



DEBRECZEN

POLITIKAI, TÁRSADALMI és KOZGAZDASZATI HIRLAP.

A debreczeni és vidéki „függetlenségi párt” közlönye.

Megjelen naponként, péntek és vasárnap kivételével.

Előfizetési árak:
 Helyben és postán küldve
 Egy évre 10 frt - kr.
 Fél évre 5 „ - „
 Negyed évre 2 „ 50 „
 Egyes szám 5 kr.

A lap azelőtt résztilletés minden közlemény féléves, Vencsey-ház féléves, a szerkesztőségbe bérletre küldendő.

Előfizetési helyben
 TELEGGI K. LAJOS és ifj. OSÁTHY KÁROLY könyvkereskedésben és a kiadói irodában KUTASI IMRE könyvnyomdájában a postahivatalok útján.

Hirdetési díj:
 Négy hatoson postán sorért 5 kr.
 Nagyobb terjedelmű hirdetések díjára külön megbeszélendő.
 Hirdetéseket a kiadói irodában, valamint ZICHNER-MAN II. közv. irodájában is.

Névtelenül vagy bérlettel nem befizetett hirdetések nem vesztnek győzelembe.
 Kéziratokat vissza nem adjuk.

ELŐFIZETÉSI FELHÍVÁS „DEBRECZEN”

czimű, hetenkint ötször megjelenő, politikai, társadalmi és közgazdasági lapra.

A rohamosan torlódo események, a politika mindmennyit vezetés fordulója, nélkülözhetlenné tették a hírlapokat. Gyors és kimerítő átvezetésre, mintegy vezérfonalra van szükség a politikai és társadalmi válságok nagy utasításjában.

Immár XV. esztendő évfolyamába lépünk (nagykor az oly ifjú hazai sajtó életében!) a „Debreczen” mint eddig, úgy ezután is biztos és hit vezérfonalát kíván nyújtani olvasóközönségének. Az meggyőződésünk, hogy nemzetünk fényes vezérsíllagja, a most felmerült kínos válságoknak, sőt közéletünk minden bujnak egyedül és győztes erősszere Magyarországot föltétlen különállásának és teljes függetlenségének megvalósítása, a melynek eszméje legyen minden vélekedésünknek, minden törekvésünknek kiinduló pontja.

Nem csupán teljesen független s mint eddig is az igazság híreltében vissza nem riadó, radikális irányú politikai, társadalmi közönség és helyi ellenőrt fogunk tehát nyújtani; mert a helyi érdekeket mi képviselhetjük függetlenül; hanem egyszerűen válogatott családi olvasmányt, élénk, változatosan összedőlített hírlapot is, melyben a család minden tagja feltekinthet az izléséhez nért közleményre.

Lapunk alakja s rovatát az eddigiek maradjon. Színi szemléinkben is a tiszta magyar nemzet-életi és történelmi irány érvényrejutása mellett kardoskodunk. Nem riadunk vissza semmi áldozattól, hogy értesüljünk a hazai s külföldi eseményekről lehetőleg gyorsak legyenek s ezek kivül befolyásos helyről eredő paramenti levelek sorozatát gondoskodunk.

Egyesülve ezennel is azon leendünk, hogy lapunk az oly előkelő helyet elfoglalja Debreczen városához méltó valódi irodalmi színvonalon álló közlöny legyen.

Ajánljuk lapunkat az előfizető közönségnek eddig is tapasztalt pártfogásába!

Szíves bizalommal felkérjük tehát a n. e. közönséget, hogy az előfizetési pénzeket hozzáink minél előbb beküldjék, nehogy a lap küldésében fennakadás történjék.

Előfizetési árak úgy helyben mint vidékre:
 Egész évre 10 frt.
 Félévre 5 frt.
 Negyedévre 2 frt. 50 kr.

Előfizetési helyben Kutasi Imre nyomdájában, - továbbá Teleggi K. Lajos és ifj. Csáthy Károly könyvkereskedésükben, s vidéken, postai utalványgyal minden posta hivatalnál.

A „Debreczen” szerkesztősége és kiadó-h. vatala,

A legnagyobb ünnepen.
 Lapunk mai számát azon nap veszik olvasóink, melyen a legszebb ünnepet üli a művelt világ.

Nem egyes hitfelekezetek ünnepe ez. Szent karácsony ünnepe az szeretet, a boldogság annyi emléke fűződik, hogy e napon senki sem érzi magát külön valláshoz tartozónak, senki sem kizártnak, e napon mindenkit gyermekkorának szép emlékei töltnek el, mindenki atyjára, anyjára, közel vagy távol otthonára gondol. A gondos, lehet immár porló anyai kezre, melyek karácsony estélyén remegve terítének hófehér abroszt a családi asztalra. A száz meg száz gyertyával ragyogó karácsonyfára, melyet azok szeretete rakott meg oly dusan, kikkel az élet boldogság volt, kik nélkül az élet bu-gonddá változik. Gondolunk az ablak alatt ünnepi éneket daloló gyermekekre, a cigánycsapatra, mely szintén élénkeli karácsonyi dalát. A mozarok durrogására, a falu kis harangjára, mely ép oly hatalmasan, oly szívrehatóan hirdeté nagy újságát, mint a pompás dómok nagy harangjai. Haza, haza gondol ma mindenki szeretettel telik el minden kebel!

Nagy ünnep, fényes, drága ünnep! Mert ez a művel t emberiség legnagyobb ünnepe. Az üdvözítő feltámadásáé, ki eljött, hogy a világot ön életével megváltsa, s a keresztfán való kínos halálért cserébe boldogságot, örök üdvösséget hagyjon e világnak.

Azóta sok, hej be sok esztendő folyt

le! A századok hosszú sora, s ezek között a mi századunk, a büszke XIX. század tagadja legfennhéjázóbban mindazon nagy tanokat, melyeket a ma született megváltó önével pecsételt meg.

Merész szellemek, kiket koruk nagy tudósoknak nevez, töltötték el életüket azzal, hogy a tagadás ez áldatlan munkáját folytassák. S halálos ágyukon — mint Voltaire — fogvazogva, megsemmisülve kérdőzének a legtekélyesebb lény palástjának oltalma alá, a kit tőle adott elméjük minden káprázató eszméjével igyekeztek nem létezőnek bebizonyítani. S ő, Isten irtalom, szeretet Isteni, a világ keresztrefeszített megváltójának atyja, bizonyára felnyitá előttök édenének kapuját.

Aztán jöttek, jönnek s velünk együtt élnek ama nagy tudósok, valóban óriási elmék, kik a természet nagy könyvének legtitkosabb iratait is kibetűzték. Számokkal, részletekkel részletekkel tényekkel ismét csak azt bizonyították, hogy Isten nincs, vagy ha van, az nem az a mindenható lény, a kit a keresztyén népek milliói imádnak.

Beh bölesek vagytok, beh nagyok! És könyveitek végeredménye mindig azon tétel, hogy nincs ugyan Isten, hanem azért mind e létező csodás világot valami mégis létrehozta, csakhogy a ti számaitok, a ti tényeitek még mindig nem süthették ki, hogy ki hát a lét, a mindenség teremtetője, fenntartója, ő-sokozta!

Mikor ifjak voltatok, mikor ama számokat, mikor ama tényeket még nem értettétek, akkor bennetek is volt egy hang, a szegény, elhanyagolt szív hangja, mely a később megtagadott, de jogaiba elvégre is visszahelyezendő Isten nevét susogta.

Ez a hang a mi szívünkben hatalmas kardként hangzik ma, a hívők legszebb, legkedvesebb ünnepnapján.

Nem is mulhatik el onnét sohasem. Mit is adhattok ti a szívnek, ártatlan és odaadó hite helyett? Kételet. Mit adhattok Istenne helyett? Bálványokat.

Mit templomai, mit kongó-bongó harangjáért, mit azon emlékekért, melyeket szerető családi körben átéltek ünnepek küldenek felénk?

Vajmi keveset adhattok mindezt a tanult, a művelt embernek, és semmit, épen semmit a köz népek, mely csak akkor ismer érvényt, — akkor viseli megadó tisztelemmel e földi létnek számára oly súlyos igáját, — csak akkor tesz jót, akkor munkálkodik szerényen, akkor hajlik meg a törvény tekintélye előtt, ha fője érzi Isten jobbát, arca Isten lehelletét, s ha szívében ott a jobb, boldogabb jövő, mindent kárpótoló másvilági élet biztos hite.

A karácsony ünnepe nélkül magában is szegényebbé, beh sokkal szegényebbé válnék a világ!

Híszen a karácsony ünnepe tanit meg minket arra, hogy született Megváltó a ki szeretetnek élt, szeretete miatt halt meg értünk, mindnyájunkért.

A ki nyilvánossá tette, megígérte a tulvilági élet kárpótlását.

A ki nem a hatalmasokat szerette, nem a szerencséseket kereste, mert így szólt: Boldogok a lelki szegények, mert ők a menyek országa. Boldogok a kik sirnak, mert ők megvigasztaltatnak. Boldogok az alázatosok: mert ők örökség szerint bírnak e földet. Boldogok a kik éheznek és szomjuhozak az igazságot: mert ők megelégtettek. Boldogok az irgalmasok: mert ők irgalmasságot nyernek. Boldogok a kiknek szíve tiszta: mert ők az Istent meglátják. Boldogok a békesszere igyekezők: mert azok Isten fiainak mondatnak. Boldogok a kik háborúságot szenvednek az igazságért: mert azok a menyeknek országa. Boldogok lesztek, mikor titeket szidalmaznak, háborogtatnak, és minden gonosz hazugságot mon-

danak ellenetek, én érettem. Örüljétek és örvendeztetek; mert a ti jutalmatok melyeknek nagy leszén: mert eképen háborogtaták a Prófétákat is, kik előttém voltak. Csodaszép, vigasztaló igék! De ma nem ezt a világot éljük. A szegény még szegényebbé tétetik, a szomorú még szomorubbá, az árva még árva-bbá.

Szeretetlen, önző, lelketlen világot élünk. És ép azért ne törjünk a vallás ellen. Ép ezért hagyjuk meg a világot hívő világnak, mert különben kioltottuk e sötét társadalom utolsó mécsvilágát. A legvalóságosabb társadalmi kérdés a vallás kérdése.

A megváltó születésének ünnepén, a legszebb ünnepen térjünk vissza a hithez, s valamint ő született meg nekünk, úgy születünk ma újra az ő számára!

Gáspár Imre.

Fáklyasmenet a főrendiháznak. Német-Gencs községében e hó 16-án minden községi lakos kivilágította házának ablakait, a lakosság pedig zeneszó és fáklyafény mellett bejárta a falut, dalárdájuk énekelte. Mindez abból az alkalomból történt, hogy a főrendiház elvetette a keresztyének és a zsidók közti házasságról szóló törvényt; a templomban „Te Deum”-ot is mondtak.

Debreczen és az országos kiállítás. Debreczen, 1883. decz. 22.

Az 1885. évi budapesti országos kiállítás ügyét valóban dicséretreméltó buzgalommal karolta fel Debreczen város törvényhatósága. A legutóbbi országos (szekesfehérvári) kiállítás alkalmával, belátva a kiállítások fontosságát és hasznát, anyagi segélyt nyújtása által igyekezett segíteni a helybeli szegényebb sorsú iparosokat, hogy a kiállításban részt vehessenek, hogy így Debreczen városa is legalább annyira-amennyire azon kiállításban képviselve legyen. Ez 1879-ben volt. Két évvel később, midőn az országos iparos ifjúsági szövetkezet Debreczenben rendezte munkakiállítását, annak költségeihez — nem számítva ide egyéb nagybecsű erkölcsi támogatását — nyolczszáz forinttal járult. Egyszóval tapasztalhattuk, hogy valahányszor az iparos osztálynak egyik kiváló érdekéről van szó, ott e város érdemes előjárósága igyekszik nemes példával előjárni. Lehetett-e hinni emélfogva, hogy épen most, midőn arról van szó, hogy egy nemzeti kiállítás rendezésével mutassuk be a világnak Magyarország ipari és gazdasági termelvényét és előhaladását, miszerint Debreczen városa nem fogja fölkarolni e nemzeti ügyet, melynek sikerétől a hazai lakossága oly sokat vár.

Nem is csalódtunk; e város önmagát tisztelje meg s régi jó hírnevéhez méltóképen cselekedett, midőn a mult szombaton tartott közgyűlésében határozatilag kimondotta, hogy a debreczeni iparosoknak és gazdáknak, kik a kiállításban résztvesznek, tárgyaik után járó térdíjat s a tárgyak szállítási költségét is fedezi, úgy hogy a helybeli kiállítóknak egyéb költségek nem lesz annál, minthogy a tárgyakhoz megkívántató anyagot beszeressék s egyéb fáradságuk nem lesz, minthogy az anyag feldolgozzák; mert a város egyetértőleg a debreczeni kerületi kiállítási bizottsággal, gondoskodik arról is, hogy a kiállítási tárgyak annak idején egy csomagoltassanak be és ki, hogy azok sértetlen állapotban jussanak rendeztetők helyére, nemcsak, hanem befolyásánál fogva gondoskodni fog a tárgyak előnyös elhelyezéséről is.

Hogy a városi közgyűlésnek ezen határozatáról értesítse és a kiállításban való minél tömegesebb részvételre buzdítsa az érdekelteket, Simonffy Imre kir. tanácsos polgármester ur tegnap délelőtt nagy-gyűlésre hívta egybe városunk iparosait és gazdáit, mely gyűlésen midőn egyrészt örömmel tapasztaltuk, hogy az iparosok tulnyomó szám-ban jelentek meg, másrészt sajnálattal látuk, hogy a gazdaközönség épen nem tanusított az ügy iránt érdeklődést.

Előklő polgármester üdvözölve a szép számmal megjelenteket, ismerteti a kiállítás fontosságát és hasznát, s a midőn a városi közgyűlésnek elismert határozatáról értesíti a közönséget, előadja, hogy most már a helybeli iparosok és gazdák áll, miszerint Debreczen az 1885. évi kiállításban kudarcot szenved, vagyis hogy azon méltóképen legyen képviselve. Dr. Király Ferencz, a ker. kiállítási bizottság titkára az elmondottakat még azzal bőviti ki, hogy a kiállítási óhajtok, a mennyiben a bejelentési határidő e hó végén lejár, ez idő alatt a ker. és iparkamara helyiségben levő kiállítási irodában a kiállításra vonatkozólag utbaigazítást készséggel nyerhet-

nek, ugyan itt a bejelentési ívek is kitöltetnek. A gyűlésen kifejtett vitában résztvettek még Bekessy László, Jóna Dániel s többen, kik mindannyian lelkerő kőtöttek az iparosoknak és gazdáknak, hogy részvételök által mozgítsák elő ezen első nemzeti kiállítás sikerét. Végül még Serly Ede a debreczeni iparos ifjak egyletének elnöke hívta fel az iparosok figyelmét arra, hogy ezek ösztönöztek a segédet és tanoncokat az a kiállításban való részvételre. Felemlítette különösen azt, hogy a segédok és tanoncok tárgyaik után sem térdíjat, sem szállítási költséget nem fognak fizetni és hogy ezen munkakiállításban résztvevők kitüntetése állami jutalmazzal is egybekapcsolva van. Ezek után a gyűlés berekesztetett, s miután Jóna Dániel az iparosok nevében Simonffy Imre polgármester urnak nemes ügybuzgalmáért köszöntet mondott, s miután a polgármester ur kijelentette, hogy ez csak kötelessége, a jelen voltak a legjobb hangulattal oszlottak szét.

KARCZOLATOK.
 (Három kerületben. — A főrendiházban. — A megyékben. — A kir. táblán. — Hát ezentúl?)
 Istóczy Győzőt a ny.-egyházai védelem egyik kiváló tagja, ki Debreczen sz. kir. városának is viszi néhány ügyét, s a gy. embernek nevezte előttem s igen furcsán nyilatkozott védenzeiről, a miért neki az egész hosszú komédia . . . összesen 4000 forintot juttatott a konyhájára.

Hát Istóczy Győző akár nagy ember, akár kicsi, de mindenesetre ő volt az, a ki azt mondta, hogy úgy tcnak szaporodni az antiszemita kerületek, mint a gomba. S a legújabb választások (Szempczen, Kecskeméten s nemsokára Késmárkon is) most már egy-egy argumentumot képeznek az ő szónoklataihoz.

Ez a szemitizmus veresége háromkerületben.

A főrendiházban tudjuk, hogy verték meg őket.

S ebben az ügyben ő felsége fog dönteni. Miként fog dönteni, erre nézve elég utmutatóak, az ország czimerének a hármas keresztszje s az ország királyának a postoli czime.

A megyékben — no hogy ott megbuktak az nagyon természetes dolog.

Zsidókékre került viczispán már volt elég — de zsidó viczispán, olyat még nem látott Magyarországon.

Még a nagybajszu hajdu se köszöntene az illet!

Azt hisszük, hogy a kir. tábla sem olyan tábla volt a tiszaszilári fűzetől bokros atyafiaknak, a mely csupa Kóser edellel megvolna terítve. Legérdekesebb a kimondott ítéletben, hogy Scheuthauernek semmiben sem adtak igazat. A m. kir. tud. egyetem orvos növendékei (fele részben s em ivadéka!) gratulálhattak mesterüknek.

Nevezetes továbbá, a kir. tábla azon feltevése, hogy Solymossy Eszter életben is lehet.

Mi is azt hisszük, hogy Solymosi Eszter él, és nem teszi halottá soha senki, még a kir. tábla ítélete sem . . .

Mi lesz ezután?
 Az, hogy „uj polgártársaink” — ha viszszatér józan gondolkozásuk — győzelmeire azt mondják, hogy: „Még egy ily győzelem és veszve vagyunk”; veszteségeikre pedig azt hogy „Még néhány ily veszteség és mentve vagyunk.” Mert az ő helyes politikájuk lehet mérséklet, a közeledés, az engesztelés.

De hogy ez bekövetkezzék, először is emeljék fel írók-díját, kikőtven, hogy ezután ne irjanak oly vérlázító és visszatörásra ingerlő czikkeket, a minőket itt helyben is olvasunk. Mert ezen neki dühödött hírlapírás nem egyéb, mint bűzös olaj az antisemitizmus tűzére.

Ezt a megváltó felfogást hozza meg nekik a keresztyén társadalom legnagyobb ünnepe!

Gili Balázs.

osi bizonylat.

Fopp J. G. urnak,
 ari fogorvos Bácsben, I. ker.
 Bognergasse Nr. 2.
 mint 3000 munkás orvosa,
 az én valódi

HERIN-SZÁJVIZÉT

mindig a fozhus lazasság,
 legingó-odása, a szájbüznél
 háhárt-vájának scorbutos be-
 tetekül s azzal folyton a leg-
 méltóbb eredményeket ér-
 tem el.

10 év óta használok az ön
 szájvizét, s annak hasznos
 nyozóm eléggé magasztal
 ájvizét mindenkinek mint a
 ért ajánlom.

LF. orvostudor és sebész.

orvostudori egyetem tagja, a kizáró-
 rdinaud császár eszaki palya gyári
 es vasuti orvosa.
 Bács mellett, 1878. máj. 17.
 (48.)

seg felkértek világosan Popp cs
 ele készítményeket kért, s csak az
 melyek saját védjeggyel vannak
 debreczen: Rotischnek, Göll N.,
 vics I., Tamassy K., Örvényi, Ve
 pakban Csanak Jozsef füzárke-
 z: Szalay győzszér, H. Boször-
 győzszér, Szoboszló. Trocsány-
 szeg Kovács gy., Szathmár dri
 n S., Boszörmenyi S. gy., N. Kálló
 K. gy., Tisza-Lök. Pinter P. gy.,
 K. gy., — Szinyér. Várhaja:
 Nanas: Ujvári gy., — Karczag:
 K. Beliczay gy., B. Ujfalu: Sár-
 Nyiri G. Raesek F., Ember I. gy.,
 A. A. uraknál. N. Károly. Jelnek
 gyűháza: Szopka A., Lederer O.
 Szabolcs gy., Somlyó: Ruazka
 Reimer D. gy., B. Ujváros: Tauffer
 A. K. gy., Csab: Seckely A. gy.,
 hard testvérek és Deutsch János
 sekei.

DEKUL.

REKES

seben

AKNAK,

so lámpák, a Ditnar-
 (So. nen brener) —
 áron.

nak

örök, asz al f-lt-ek
 k, diszes vajtartók,
 nyek, kenyér kosa-
 sztal-kések, kana-
 ok, gertyatartók stb.
 tók, keresztek, füs-
 th.

ok, asz talok, vázák,

iturák, levél-nyomók,
 és számtalan disz-

ajtarúknak

és virginia szipkák,

K:

z fegyver töltények,
 — Lancsar — Eley
 zásztáskák, sár- és
 kályha eötétek, tűz-
 lók.

ADÁSA GYÁRI ARON.

KOK

ánltnak.
 teljesítettnek.

Színügyegyesületi közgyűlés.

Decz. 23. ikán.

Jelen voltak: Fráter Imre (elnök); Simonffy Imre kir. tanácsos polgármester, dr. Rotschnek V. Emil, Szepessy Gusztáv, Tamássy Károly, Szabó Sámuel, Csúrka János, Krecsányi Ignác, Tóth László, Kéméri Károly, Komlóssy Arthur (jegyző) Kepes Géza, Boczkó Sámuel, dr. Medve Kálmán, Szombati János, Sinay Tódor, Komlóssy Dezső, Ferenczy Elek, Szikszay József és még több később érkezett egyén.

Fráter Imre elnök megnyitván a gyűlést, a múlt gyűlésről, mely f. évi ápril 15-én tartott meg, a felvett jegyzőkönyv, noha hitelesítve lett, felújítás kedvéért felolvastatt.

Fráter Imre jelzi, hogy a múlt gyűlés alkalmával kivált alapszabályok módosítása megtörtént s beterveztetett.

Komlóssy Arthur jegyző felolvassa először a megbízott elnök Telegdy László levelét, melyvel az új szabályzatokat betervezteti, megjegyezve, hogy a kiküldött bizottság soha sem jött össze és így maga készítette el a szabályzatot. — Ugyanezen munkálat egész terjedelmében felolvastatt.

Fráter Imre. Miután már rég kimondott a színügyi egyesület szükségét, idején valószínűleg a tényleges működést. Ezt azért indítványozza, hogy mondassék ki, miszerint az egyesület utoljára alakult ki, s a jegyző bocsásson ki egy városszerte körül hordandó könyvet, melyben a tagok beiratkoznak s ha majd elegendő tag jelentkezik, alakuljon meg az egyesület s rég várt működését annyival inkább kezdje meg, mert már a jövő évben tevékenyen kell működnie.

Boczkó Sámuel azt hiszi, hogy újra alakulásuk helye nincs: mert a régi egyesület nem oszlott fel s vagyonáról intézkedni kellene a helygimnázium javahagyás mellett. Kívánja, hogy a tervezet sokszoroztassék és osztassék ki az érdeklődők közt s aztán kell majd megvitatás végett összehívni az új értekezletet.

Szepessy Gusztáv. Egvetért Boczkó Sámuel. Itt egész változtatásról akar szó lenni, de a lényeg marad. Fén akarja a szükséges módosítások mellett a régi állapotot, a tagdíjjal együtt tartani: majd intézkedik az új egyesület 1884-ben, melynek működését szükségesnek tartja. Kezdessenek meg az aláírások a jövőre és haladjon a munkálat parallel tovább. Továbbra névze pedig határozatokat kér.

Komlóssy Arthur szerint Telegdy tulment a megbízás határára, a mennyiben a múlt gyűlés határozata ellenében, egész új egyesület létesítését indítványozza. Kéri a multkor kiküldött bizottságnak visszaadni a Telegdy által pongolyán készített szabályzatot, hogy azt átoldozza s mindannyian aláírják.

Tóth László kéri beszereztetni a kasszára, a régi hason egyesületet szabályzatát s ezeken alapján készíttessék el záros határidő alatt a mi viszonyainknak megfelelő szabályzat.

Karczag Vilmos azt hiszi, hogy annak a hattagú bizottságnak az elterjesztett szabályzat is jó lesz s nem fog semmi csúszni.

Fráter Imre kimondatni kéri, hogy 1884. január 1-től az egyesület fennálljon, a szabályzat elkészíttessék, ha az alakuló közgyűlés összehívassék.

Szepessy Gusztáv. Csak tisztújító gyűlésre. (Helyeslés) mert a részvétlenség alatta el az ügyet, de most folytatni kell.

Fráter Imre kijelenti, hogy a színügyi egyesület régebben működött, de 37,000 frt deficitel volt kénytelen visszavonulni s hallgatni. De most újra hatni akar s az új alakulásra ismét fentebbi indítványát.

Szikszay József kéri, hogy legalább választmányi gyűlések tartassanak a színügy minden havának első hetében.

Fráter Imre jelzi, hogy ő nagyon szeretne volna ezt megtenni, de a részvétlenség miatt lehetetlen volt. Indítványozza, hogy jövőre jobbák legyenek.

Komlóssy Arthur olvassa a színügyi választmány penztárának állapotát, melyet Pusztay Sándor s Dr. Rotschnek V. E. revidáltak. E szerint a penztárban van 620 frt 21 kr. és 4 frt 06 kr.

Kiadás 624 frt 27 kr. 1 frt 60 kr. 622 frt 67 kr.

Kéretik a fentebbi két tag egy részletebb és névszerinti számadás beadására. Fráter Imre felel, hogy Tóth Gyula vaskereskedő birtelvezett az intendatúrának 26. számban több anyagot. Elnök felvilágosítást adott arról, hogy a leszámolás megtörtént, de ideért, hogy a gyűlés elé terjeszti. A számla felül van 400 frton.

Egy jelenlévő felel, hogy Blaha Luiza el van itélve 2000 frtra, hajtassék ez be és lesz fedeztet.

Szepessy Gusztáv felel, hogy annak idejében több számla be lett terjesztve azon ajtó betevő bizottság elé, melynek feladatát utott az Augiasz istállókat tisztítani. Tóth Gyula követelését igen sajtáságonak találja, mert hiszen tudhatta, hogy leszámolás történt. A számlák össze is voltak zavarva, de a beterveztettek ki lettek egyenlítve. Ohajtja, hogy az akkori színügyi egyesület tagjai keressenek meg a követelések forrásáról, de azt állítja, hogy a mostani egyesületen követelés nincs (Helyeslés).

Fráter Imre kéri, hogy e követelés a városi szini bizottság utján intéztesék el.

Szepessy Gusztáv revidálást kíván a számlára, s fentebbi indítványát ismétli.

Komlóssy Dezső szerint pinczipaliter szemmiféle számlát nem lehet áttekinteni. A városhoz kívánja áttétetni.

Komlóssy Arthur a számlákat vissza kívánja adni, a headónak.

Medve Kálmán helyesli Szepessy Gusztáv indítványát.

Boczkó S. szerint a volt színügyi egyesület minden irata a városnál van s így a színügyi egyesület e tekintetben semmit nem tehet. A számla visszaadatik Tóth Gyula urnak, mert eszámlák idejéről már az egyesület rég elszámolt a városal s a színházi kezelés alól lett mentve.

Fráter Imre: Hallomásból és nem hivatalosan tudja, hogy Krecsányi színigazgató Jókainé asszonyt, 50 éves jubileumát városunkban is megtartani, meghívta indítványozza, hogy Krecsányi I. meghallgatása után a nagy művésznő fogadtatására téttesenek meg intézkedések.

Krecsányi I. említi, hogy meghívta a művésznőt s elmondja a mit a lapok ez ügyről irtak.

Azt hiszi, hogy január közepén lesz felépítés az ünnepélyességre nézve, a bizottság belátására biz mindent. — A meghívást már — szerinte — esközölte a városi színügyi bizottság Telegdy L. ur állítása szerint.

Szikszay József metónak kívánja a fogadtatást Debreczenhez.

Szepessy Gusztáv egy vegyes bizottság küldését kívánja.

Krecsányi óhajta, hogy a színügyi egyesület küldjön meghívást Jókainéknak. Több felszólalás után, melyben részt vettek: Komlóssy Dezső, Szombati J., Krecsányi stb.

Barcsay István tanácsnok kijelenti, hogy a meghívás tárgyában, semmi nem történt eddig.

Simonffy Imre kir. tanácsos megteszi az indítványt az egész ügyre nézve, mely nagy helyességgel fogadtatt.

Szepessy Gusztáv kéri a városi hatóságot is tevékeny részt venni az ügyben.

Fráter Imre kimondja, hogy Jókainé ő nagys. mielőbb meghívatik a színügyegyesület nevében. Kiküldetik egy bizottság, mely a részletekben intézkedni fog, a városi hatóság és színigazgatóság közbejöttével.

A bizottság megalakítása elhalasztatik addig, míg a közgyűlés megtartatik. A jegyzőkönyv meghitelesítésére kiküldetett Szepessy Gusztáv és Tóth László.

A horvát ügy. A tartománygyűlés mai zárt ülése, mely déli 12 órától d. u. 2 óráig tartott, noha élénk viták voltak, mégis meglehetősen simán végződött.

A Starcevicus pártik elismerték ugyan, hogy igen messzire mentek, mindamellett a botrány okát az elnökségre igyekeztek hárítani. A többség részéről többen csafolgatták a Starcevicus-pártik álláspontját. Zsvikovicz igen behatáron fejtegette annak helytelenségét, hogy az illetők így módon akarják magukat az ügyből kivonni. Mihalovicz Károly erős kifakadásokban tört ki a Starcevicus-pártiak ellen. kiemelve, hogy ily eljárás a nemzet becsületét meg fogja bélyegezni. Ily eljárás alássa a tartománygyűlés tekintélt: az utcai politika és a karzatokkal való kaczerködés pedig az alkotmányos életet kompromittálja. Khuen-Héderváry gr. bán a zárt ülésen annak kezdetétől végéig jelen volt. Délután 1/3 órákor a nyilvános ülést ismét megnyitottak. Kresztics elnök jelenti, hogy Lomcsarics indítványt a holnap reggel tartandó ülésben szavazás alá fog bocsátatni. A többség elhatározta, hogy ha ez alkalommal vita keletkezik, abban nem fog részt venni. Hir szerint az ellenzék, nevezetesen a Starcevicus-pártiak nem engedik a kérdést vita nélkül elintézni, mely esetben az előreláthatólag sokáig el fog húzódni. A Starcevicus-pártiak szándékosan a kizáratásig engedik jutni a kérdést, mert elhatározták, hogy csak akkor kérnek bocsánatot, ha Hrvat aelnök kijelenti, hogy eljárása helytelen volt, mely kívánat teljesítésére, természetesen, semmi kilátás nincs.

A képviselőház tagjai sorában változásokat fog maga után vonni a tisztújítás. Eddig hét képviselő választott meg megyei tisztviselő s azok helyét új választások által kell majd betölteni. Az illető képviselők közül ifj. Ormós Zsigmond, a kisbecskereki kerület képviselője. Temesmegye Scitovszky János, a négrádi kerület képviselője. Nógrád megye alinánájvá. Spontur Andor a késmárki kerület képviselője. Szepesmegye. Antonescu István, a bogszáni kerület képviselője. Krassó-Szerénymegye Tassv Béla, a ráczalmási kerület képviselője. Fehérmegye Arvasóki elnökévé. Surina Károly, az alsó-kubini kerület képviselője. Árva megye főjegyzőjévé Kapocsánvi Mór, az alsó-árpai kerület képviselője pedig Fogarasmegye tiszti ügyészévé választották meg. Ifj. Ormós Zsigmond képviselő helye már be van töltve a mennyiben Rácz Athanáz. Temesmegye volt alispánja, a kisbecskereki kerület képviselőjévé kikiáltott. Valószínű, hogy a hátralekös tisztújítások után még két-három képviselő fog megválni mandátumától.

Népszerű felolvasások.

A főiskolában f. hó 27-kén csütörtökön este ismét megkezdődik a népszerű felolvasások folyamata, melyen a főiskolai tanárok, több ügybuzgó tudós haraitaik közreműködésével a városi tisztelt közönségnek néhány élvezetes egyrészről mulattató, másrészről tanuságos estét reménylenek szerezni. Megkezdő a népszerű előadások folyamát Dr. Kiss Károly egyetemi tanár-segéd egy chemiai büvös estélyelyel, melyen a chemianak egyes a mindennapi életben folyton felmerülő fontos jelenségeit számos és érdekes kísérletekkel egybekötve bemutatja és megfejtii.

Folytatja az előadást f. hó 30-kán ifj. Muraközy Károly okleveles gyógyszerész, ki miután a bécsi egyetemen négy évig tanult, a budapesti egyetemen lett állami ösztöndíjjal gyakornok s tudorjelölt. Beszéli fog a vízről, mely az egész természetben, ásványokban, növényekben és állatokban oly hatalmas alkotó és benső szerepet játszik; tehát annak ropant elterjedését, physikai és chemiai sajátságait, felosztását és összetételei kísérletekkel és mutatóvonalakkal fogja bemutatni.

A felolvasók reménylik, hogy a tudomány legújabb vívmányainak bemutatásával a szak tudósoknak is élvezetet fognak nyújtani. Könyven felfogható népszerű fejtegetéseik által pedig azokat is kellemesen fogják oktani és gyönyörködtetni, a kik a tudomány mesterséges utjain egészen járatlanok.

Egy belépti díj 40 kr s a jövedelem az előbbi felolvasásokból begyűlt főiskolai udvari óra alapjához fog csatoltatni. Jevyek előre is válthatók a Muraközy és Orvényi urak gyógyszerésztárában s az előadás napján 4 órától 5 óráig a főiskolában a felolvasási terem ajtajában, az északi szárnyon a 2-ik emeleten. Kezdődik az előadás pontban 5 órákor s végződik fel hetkor, hogy senki e miatt a színházról el ne maradhasson. Teljes tisztelettel kérem fel ennélfogva a mélyen tisztelt közönséget: szerencsés esetben bennünket látogatásával s nyújtson arra alkalmat, hogy ilyenül szolgálatainkat továbbra is örömeit felajánlhasuk. De 5 órára méltóztassanak pontosan megjelenni.

Debreczen, 1883. decz. 24. Kovács János tanár, mint gym. helyt. igazgató.

A debreczeni kölcsönös-segélyző-egylet alapszabályainak tervezete.

(Folytatás.) B. Igazgatóság. 26. §.

Az igazgatóság, mely 21 tagból áll, az egylet összes ügyeinek vezetője és végrehajtója s véglegesen határoz mindazon tárgyak fölött, melyeknek elintézése a közgyűlés hatásköréhez nem tartozik. Az igazgatóság tagj színteletheli állás lévén, rendes díjazással nem jár.

Az igazgatóság az első évben 6 évre választatik és a maga köréből s elnököt 2 vezérigazgatót és 18 igazgatósági tagot, azon kívül évenként 3 póttagot választ.

Az elnök állását 6 éven át megtartja, a vezérigazgatók egyike az első három év lefolyása sor huzás utján, azután pedig sorrendben lép ki.

A kilépő tagok azonban újra megválaszthatók.

Ha valamely tag az igazgatóságból év közben működési ideje alatt kilép, helyébe azon póttag jön, kire a választás alkalmával legtöbb szavazat esett.

Egyenlő szavazattal bíró póttagok közül az igazgatóság szótöbbséggel választ.

Csupa divatos dolgokat emlegetve, ugyan hogy hagyhatnám el a — polgári házasságot. Egy régi közmondás szerint, a házasság a szerelem sirja. E szerint minden házassági törvény nem egyéb, mint temetkezési rendelet a szerelem számára.

A nagy olasz tudós, Montegazza azt tartja, hogy a szerelem oltár, melyen egy mindennap megújuló... áldozat hozatik! Ez a tudós valószínűleg nőtelen ur, mert különben tudná, hogy a házasság nemcsak a szerelem oltárán, hanem a szabó és divatárusén is kíván áldozatokot.

Jelen voltam néhányszor a tisztelt házban, midőn a házassági törvényjavaslat volt szönyegen.

A nyolcz szómonk közül — hét nőtlén ember volt, így hát beszéltek, mint vakok valamely szinről. Persze, könnyebb is e tárgyról szónoklatot tartani, mint valóban megházasodni. — Négy a hét közül katolikus pap, s közöttük legtüzebb szónok a békés-csabai apát.

Különbben miután minden vallás a papok legmelegebben karolják fel a házassági törvényjavaslatot.

Az említett apát, a ki különben nagyon kedves ember, nem annyira a házasságtörő felek, mint ezek gyermekeinek lelki tövösségével van megakadva. Mikor gyermekről jött szó, az apát oly szívhez szóló hangon beszélt, mint ha csak ő lett volna e kicsinyek atyja; úgy tetszik az embernek, mintha Drozuak a szellemes franciaia elbeszélőnek, egy érdekes jelenetét olvasná, Horváth Boldizsár a volt igazságügyi minister az Andrássy kormány alatt, volt az egyetlen november, ki akkor beszélt, és pedig veje jelenlétében, ki az öreg ur mellett ült. — Midőn fölállott, úgy tetszett az embernek, mintha egy azon oszlopok közül emelkednék újra föl, mely egykor a magyar parlamentet tartotta. Adrienne.

A »DEBRECZEN« TÁRCZÁJA.

Karácsony est.

Karácsony est... a kicsi gyertyák úgy felderítik kebelem; Elveszti föllegét, boruját, A mult leszáll, emlékezem.

Anyámat látom oldalammál. Jó arca oly nyájas, szelíd, S látom az égből könyvű szárunyon Felénk egy angyal közelit.

Erinti fácskám, és kezétől Fényesb az ág; főzeng dala, S ráósmertük mi: — »Te vagy ismét, Szeretel, béke angyala!«

Eg a fenyő... világa most már Nem az enyém, imádkozom: »Oh szállj le ismét, e sziveknek Hagyj derűt, én szép angyalom!«

A FENYŐ ÁLMA.

Az erdő oly rideg, kihalt... S egy kis fenyő magába. Lát csodafényt, hall éji dalt — Oly szép, oly édes álma!

S a rengetegbe csücsüdesen Lszáll egy bójós angyal És megszólítja: »Jer velem, Beviszlek én magammal!«

Emlékszel, oh emlékszel-e? Én küldtem ezt az álmat, Csodás világba jöjj vele Álmaid feltáradod.

Fényr borít, öröm fogad, Szeretnek, üdvözölnek,

Oh boldogság! Ily pillanat A fiatal kebelnek! —

Ébred; a látomány után Szép angyalát kereste S föllette, mint mi is talán... Bájós karácsony-este! G.

Karácsonyi csevegés.

A legutóbbi időben a késő kelő nap most már ugyszólván föl sem kel s reggel, este van olyan köd, mintha csak Angliában volnánk, mely ország lakóiak oly nehéz a font sterlingjeik vitele, hogy spleent kapnak tőle; s nem magyarok, kikre karácsony és újévi ajándékul örvendetes esemény vár, — az adó fölemelése!

Hiába, nálunk még az adófizetés is kellemesebb körölményekkel jár, mint a föld más tájain, mert minden évben meglepetéseket hoz. S ez nem ironia, hanem valóság. Különbben szerencsére vannak reánk egyéb meglepetések is. Nemcsak az angol kör, hanem az angol szokás a »shopping« (boltozni) is kezd nálunk (e sorokat még Pesten irtam) honos lenni: »The shop« nem egyéb mint bolt, s az előbb említett partícipiumnak jelen ideje sem más, mint egyik fényes boltból a másikba menni, ott az újdonságok és egyéb divatcikkeket megnézni, s ha épen úgy tetszik — megvenni. Kedvencz szokása ez az angoloknak, s most nálunk Pesten is divatban van. Kivált most karácsony és újév előtt, számtalan fényes fogat áll meg az üzletek előtt, melyeknek tulajdonosai, kivált ha több összezően egy boltban egész fölfordulást csinálnak. Van oly csevegés, nevetés, egy kis ártatlan médisance (pletyka) mely nélkül ugyan egy ismerősöm szerint női társaság, még csak nem is képzelhető; s ez alatt a segédek és skatulyák repülnek a bolt egyik végétől a másikig; a tsnuló legalább százszor föl és le mászik a

létráról, s a stellige legfelsőbb fokából adogat le csipkek, szallagok, szövetek stb. stb. melyek össze-vissza dobatnak, úgy hogy ily látogatások után egy pár nap szükséges, míg ismét mindent rendbe tudnak hozni. Hanem annyi igaz, hogy a mily kellemes nekünk ez az ellenében lévő boltozás, — úgy ez minden kereskedőnek a félelme. — Egy társaságban előhozta valaki, hogy A. megakarta magát löni; a másik így felelt: »azt nem csodálom, ha egy kereskedő, kinek többnyire nő-vevőkel van dolga, megakarja magát löni; de az mindenesetre csodálatos, hogy ezt az embert az epeláz rég föl nem mentette attól, hogy valaha revolverhez kelljen nyulnia!« Nevetve jegyeztem meg, szent ég, de udvariatlan maga! — (Azaz bocsánat! ó n.) Itt eszembe jut egy másik fiatal ember, a ki szintén az udvariatlanok sorába került a napokban, és pedig egész véletlenül. Látogatást tett tudniük egy hölgnél, a kinek sok mással együtt, legújabb szeszélye, egész lakását ó német stylbe berendezni.

Csodálatos burtozat ez; a szoba tele farragott szekrények és állványokkal, képek helyett a falon tálak; az állványokon csodálatra méltó facon szerinti korszók; farragott karszék, kényelmes díván és fauteuilokról szó sincs. Se nem szép, se nem kényelmes, de ez azért nem ok arra, hogy a butorszallitók még drágán ne árulják.

Az említett hölgy annyira vitte ezt a divatot, hogy házi ruhának is valami ó német vár asszonyi toilletet csináltatott; egy ugynevezett »G r e t c h e n-táskát« az oldalán meg egy nagy csomó kulcsot, fején fehér-csipke fejkötő.

Hisz ön egy megtestesült ó-német hölgy, asszonyom! szól az ifju kezecscskolva de a városszony más értelemben vette az »ó« szót, — és Elemér nem teszi többé tisztelet. — Igy bosszulja meg magát a sors az emberen, ha vigyázatlan.

Az igazgatók választhatók, 2 vagy több betételnek. Az igazgatótitkos.

Az igazgató szabályok alapján körülírt jogot vezet. Az egyletnek fizetését meg hivatalkok fel tudomására kell. Ugyisinté föltött és megáll.

* Az ünnepest kívánunk kézzel ünnepelni denhova, a hol találkozik az I. zoldágot, égő gyemében iralmi retetet. Utjában buzzó imával tántja: hogy v a l t ó! Való kességet, szeret váltas reményét ember millióknak ma születt, lak emberek és sőt te b e k e s s e g csalják, rabuják egymáshoz — t t e d e t; l a s e g b e j t t; l a s e g m a t i k, az igazs hogy nincsen h megváltásodat l l e g y m e g y s z e — b o l d o g u t

* Egyházi nyi szent ünnep lomban K i s s Némethy Lajos * Népesedő vonatkozó adatai Születtek: a re törvényesen, 1 f összesen 30 g y f u, 3 leány, ö s s f u és 1 leány s születt 1 leány szemben elhalt egyén. A szapo közt 14 van 5 3 gyermek, toro ban 12 egyén.

* A kölcsön f. hó 26-án d. t. termében tartat rendje: 1. A kik eddigi működés bálytervezetét f igazgatóság és f * Szegény ösmernem, hogy zett szegények k jak Magyar Gá k ik közül az e h e z, hogy a s z e b b l e g y e n, az csak e c z e l z a b o r t ajándékoz hálás köszönete l e k e z s e.

* Az ipar lesz a »Bik a« azért, mert egy ezen a napon e tandja bálját — juk arra, hogy * Jó munket E r d e l y felhasználja e g szítésére. Össze rületen lakó n e v - é s l a k j e g y o k b o l k e r e s s e n g o s i t á s t n y e r h e v a n n a k ö s s z e i r v e z s E r d e l y a k ö z l e g y e n e k.

* Az ispt Tóth Kálmán tást. A kitűnő juk nem csak ispotályi temp figyelmét is! * A kedve mekkert növe részesültek szo vében mindan választmányi n e v e b e n R ó s c s i n y e k t ő l é s k e z e l t é s s z d i s z e s k a r c s o n g y e r m e k e k n e k d é k. A v a l a l á t t u n k o t t a s a k i c s i n y e k n e k m e g e r d e m l i k, k ö s z ö n e t m o n e g y t ű t. B o c s á t a l a p j á n — n e a k i k e z t a k g y o b b j u t a l m a é s m o s o l y a b a n s z a v a k n á l. — r e t t e i k e t.

Egyedül HOLVAY GYULÁNÁL Debreczenben a nagy-templom mellett.

Karácsonyi- és ujévi ajándéknak

családok és iparosok számára a legezészerűbb egy jó

VARRÓGÉP

Központi varrógép raktáramban az elismert legtekéletesebb, legújabb, diszesebbnél-diszesebb kiállításban érkezett varrógépeket tisztelettel ajánlom a t. cz. közönségnek — **részletfizetésre** is.

HOLVAY GYULA,

a központi varrógépraktár tulajdonosa. Alapított 1866-ban.

Figyelmeztetés! Házalók és ugynevezett tignyökök, melyek varrógép ajánlásnál csak is a vevők rovására élösködnek, üzletemből ki vannak zárva és tisztelettel kérem minden t. varrógép vevőt ezek mellőzésével raktáramat szerencséseltetni.

SZABÓ LAJOS

czég Debreczenben, Rózsater

tudomására hozza a nagyérdemü közönségnek, hogy leltározás alkalmából tetemes mennyiségü

ruhakelmék, flanelek, téli-kendők

s több más czikkek lettek a beszerzési áránál

jóval lejjebb szállítva

s áruba bocsátva.

ELŐFIZETÉSI FELHÍVÁS

KÉPES CSALÁDI LAPOK

szepirodalmi és ismeretterjesztő képes hetilapra
Felelős szerkesztő: **KOMÓCSI LAJOS.**

Lapunk — törvénnyel kiáltott legnagyobb elterjedésnek örvendő — immár hatodik évfolyamát éli. Minden hónapban megjelenik minden- képen külön-külön mutatószámot s egészen tájékozott előfizetési felhívást, e helyen csak röviden említeznék meg a közkeletességnek örvendő lapról. — A „Képes Családi Lapok” három ínyű tartalommal jelen meg a legújabb kiállításban, szép, fényes, színes borítékban. Minden száma sok művészi kivitelű képet hoz. A fölaphon vannak eredeti s a külföld legnagyobb íróiból fordított rövidkebb regények, elbeszélések, rajzok, életképek, humor- részek, eredeti s más költemények, a fődíros A legújabb életrajzokban külön regény-mellékletként ismét kiütö, cselekvényes érdekfejtő regényt alkant.

A „Képes Családi Lapok” a legolcsóbb, legterjedelmesebb, legdiszesebb magyar hetilap. Megjelen minden vasárnap egészen ingyenes regény-melléklettel. Külön (ingyen) „Dívatlap” és külön (ingyen) „Gazdasági és háztartási lap. Gyönyörű jutalomképek és rendkívüli kedvezmények. Megjelen tizenegyszer példányban. Közvetlen előfizetők sok előnyben részesülnek.

vidék s külföld eldöntött fontos hírei; az irodalom és művészet körében felmerülő minden mozzanat. — Minden számhoz egy ínyű külön regény-melléklet kényvelakban. Havonként „Nővilág” című dívatlap számtalan képpel, szabás-rajzzal stb. és „Gazdasági és háztartási lap” is jár ingyenes mellékletként. A boríték teljes a komoly s tréfás talányok minden fajtával. A közönségnek ingyen áll rendelkezésére „Kérdések” és „Feleletek”. „Ajánlatok” stb. részére a társalgó csarnok. A talányfejtők között egyönyörű olajnyomatú képek (dísz- arany keretben), regények stb. sorozatának ki.

Mutatványszámot a kiadóhivatal kívánatra bárkinek küld bérmentve. Előfizetési ár: egész évre 6 frt Félévre 3 frt. Negyedévre 1 frt 50 kr. **MEHNER VILMOS** kiadóhivatala Budapest, papnövelde-utca 8-dik szám alatt.

MATTONI-FÉLE
GISSHÜBLER
legtisztább egynyos
SZAVANYU-KÚT
legjobb Asztali-és üdítő ital,
kítő hatásának bizonyított köhögésnél, gége-
bajknál, gyomor-és hólyag hurutnál.
ÉDECSEK (az emésztés elősegítésére).
Mattoni Henrik, Karababban (Csaborszeg).

A felíratra
a dugaszba égetve
a min: itt árható
pontosan tessék ügyelni

MATTONI'S
GISSHÜBLER

Közvetítő és tudakozó intézet.

Üzlethelyiségemben czegléd-utczán a színházzal szemben közvetíték házak, birtokok és telkek, valamint termények eladását, vagy bérbeadását és cserélését, — továbbá minden szolgálatba elhelyezek jó bizonyítványokkal ellátott férfi vagy nő-cselédeket. — Vidéki megbízásokat minden tárgyat pontosan teljesítek, a legnagyobb titoktartás mellett.

Tisztelettel
Otrokoesi Végh János.

Karácsonyi és ujévi ajándék!

FORGÁCH KÁROLY

ékszerész

DEBRECZENBEN.

Főpiacz, özv. br. Josincznye háza alatt a „Hungária” kávéházzal szemben.

Ajánlja a nagyérdemü közönségnek dusan felzerelt üzletében található legújabb divatu

ÉKSZEREIT,

u. m. brilliant, gyémánt karpereczek, broschok, függők, gyűrűk, medaillonok, férfi és női pecsét s karika gyűrűket, legnagyobb választékban arany s ezüstből hosszú, kurta lánczokat, gyertyatartókat, kompott tálak, kanalak és keséket, ugyszintén kapható 6, s 12 személyre való evő eszköz tokban, igen izlésteljesen összeállítva — ugyszintén arany-, ezüst-, férfi- és női-órák is kaphatók.

Minden darab hiteles próbával van ellátva, ugyszintén mindenféle javítások lehető legjutányosabb eszközözlésére is készséggel ajánlkozik.

Vidékre megrendelések ponto-an eszközöltetnek.

Az eredeti SINGER varrógépek

az **Amsterdami**

világkiállításán

az első és legnagyobb díjat

disz-oklevelet

nyertek.

Valamint ez ideig minden Párisi, Bécsi, Philadelphiai világkiállításán — hol az eredeti SINGER varrógépek a legelső kitüntetésben részesítették — ugy jelenleg is azok feltűnő előnyei a legfényesebben lettek elismerve.

Neidlinger G. Debreczen, Piacz-utca 2145.

Legnagyobb feltűnést



keltette a villamos kiállítás látogatói előtt Balmain tanár villamos világító színe, mely egőanyag nélkül egészen magától a só-
tűben teljes villamos villáosságot ad. Szét küldöm utánvételt,
vagy a pénz előleges beküldés után ezen világító anyagot, melyet magának mindenki sokkal olcsóbban szerezhet meg három negyedrézszilag a világító lapoknál, keresztek, a sokszor hirtelt világító mágnes, vagy világító lámpáknál stb; és sokkal olcsóbban lehet feldolgozni, ajtó czimereknél, czéltábláknál, utmutatóknál, lépcső világítóknál, egész falaknál, lámpaelenzőknél, szobroknál, szóval mindenütt alkalmazható előnyösen. Miud az a mi e szerrel bevonatik, évekig világít s (lásd a képet) s az éjt csodásan fényessé teszi. 1—2 szobára egészen bitos. Ára egy üvegnek 1 szobára elegendő fényvel és teljes felszereléssel 2 frt 95 kr. Kisebb 1 frt 75 kr. festők számára 7 és 12 forint. Megint eladóknak nagy ár-
csökkentés, mint a dobozok hat részlegleg 2 frt 10 kr. Világító ingaóra tokkal (lásd a rajzot) 3 frt 50 kr.; ötszszszámmal 5 frt; önálló keletjelzővel 2 frtál 80b. Világító nickel csemettyű, ébresztő órák 4 frt 50 kr. önálló keletjelzővel több 2 ftal. Ébresztő 20 centr. magas 8 frt 50 kr. Uri és hólyg sebórák ezüst czilinderrel 7 frt; anker 8 frt 50 kr.; a legnehezebb remontoár-
ezüst nickel óra kulcs nélkül, szabadalmazott szerkezettel 15—20 frt; szállítom világító hát lap-
pal 9 ftért, kettős fedéllel 11 ftal. — Metall-órák, Nikki-Washington remontoár külön felhuzó kulcs nélkül 4 frt. Minden óra rendszeren szabályozva, 5 percz nélküli kulómbsséggel 5 évi jótállással. Árjegyzék ingyen.

Órák és világító szerek gyára.
Bécs, II. Schöllerhof Duna-utca 95. szám.